

小事不小看，小案不小办

任城公安小案侦防专业队俩月抓获152名嫌疑人

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 岳茵茵 崔常松 通讯员 赵彤

电动车被盗、电瓶被盗、手机被盗、车内物品被盗……这些案件虽小，可关乎群众的切身利益。“小事不小看、小案不小办”，今年9月16日，任城公安成立“小案侦防专业队”，在合成警务框架下，融合多种侦查手段，带动全区公安机关实施精准打击。两个月内，专案组实现了4小时破案、连续5天零发案，抓获嫌疑人152名，为群众挽回损失50余万元。



犯罪嫌疑人指证现场。

10名“尖兵” 组成专业团队

2021年9月6日凌晨1点，建设路一电子烟店铺被盗。盗窃分子团伙作案，将店门锁破坏后，进入店内“疯狂”作案。案发现场的监控画面显示，7名男子入室后“兴高采烈”，像是进入了无人

超市，抱起一抱电子烟就跑。

“太猖狂！这是对公安机关的挑衅！”济宁市公安局任城分局刑警大队指导员籍青看到案发现场画面后非常气愤。经查，这是流窜盗窃团伙，嫌疑人全部为江苏籍，自连云港出发到济宁一路沿途作案，在济宁作案后又乘坐出租车返回连云港。办案民警立即追捕，9月7日，距离案发30多个小时，任

城警方将该团伙7名嫌疑人全部抓获归案。

该起案件引起任城公安高度重视，结合盗窃类案件连续两个月频发的情况，9月16日，任城公安决定抽调视频、技术、抓捕领域的10名“尖兵”组成一支打击小微类侵财案件的“尖兵利刃”——小案侦防专业队。由分管副局长主抓，在刑警大队办公

区办公，归刑警大队领导。

专业队作为全局“尖刀”力量，承担着打击侵财犯罪这一战线的主要任务，再次向违法犯罪行为发起最猛烈地严打攻势。

“从盗窃充电器的小案子，到盗窃案值数十万元的大案子，只要敢伸贼手，必须抓！”作为专业队的核心骨干民警，王国强这样表态。

4个小时 实现破案、挽损

就在成立的当天下午，专业队破获两起盗窃案件。“早上8点半开的成立会，同时接到了任务，下午3点就抓到了两名盗窃电动车嫌疑人。”王国强说。

10月21日，市民李先生停在单位门口的电动车充电器被盗。当日10点41分，李先生拨打110报警，下午4点05分，专案组民警给他打电话说充电器找到了。“其实，一个充电器也不值钱，没想到任城公安这么重视，其间两次给我打电话询问情况，4个多小时就给找到了。”事后李先生还发了一个朋友圈：“亲身体会到人民警察为人民。”

王国强说，破案速度之所以快，得益于专业队图侦成员的专业能力，和各警种配合程度。图侦人员对辖区天网工程了如指掌，在勘查完现场后，将战场转移到电脑前，在任城公安，科技赋能一线民警大大缩短了破案时间。同时，勘查民警将现场线索反馈给队员。第一时间信息汇总，第一时间分析研判、第一时间顺线追踪，

自专班成立以来，截至11月16日，专案组破案率达82.1%。

成立俩月 挽损50余万元

专业队不仅及时破案，更加注重追赃挽损，尽最大努力追回赃物。由于案件大多是在48小时内破获，被盗的电动车、电瓶、手机等物品尚未被销赃，得以及时追回。专业队成立两个多月以来，共为群众挽回损失50余万元，及时将群众被盗电动车、手机等物品追回，发放到群众手中，赢得群众赞誉。

“小事不小看、小案不小办”，任城公安把警力和精力放到关乎群众切身利益的民生小案上，再小的案件都有专人去处理，事事有人管，案案有着落。

任城公安不仅以猛烈的态势打击，更注重巡逻防控。点线面结合，派出所警力巡点、机关巡逻队巡线、特巡警大队巡面，重点加大对辖区案件多发、防范薄弱时段、路段的巡查密度、防控强度，及时震慑违法犯罪，提高社会面治安管控力。今年以来，任城公安共出动巡逻警力18000余人次，车辆5620车次，极大地提高了街面见警率、管事率，有效提升了群众安全感。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:刘凯平 组版:曾彦红 校对:李从伟

济房开预字【2021】第82号

瑞马3.0 舒适 健康 智能住宅

红星瑞马香树湾 要开盘啦

① 5151666

售楼中心：① 济宁能源大厦西邻
② 崇文大道与海川路交汇处东南

免责声明：本宣传资料（文字、图片、户型等）仅供参考，不作为要约或销售承诺，买卖双方的权利义务以商品房买卖合同为准。